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Milí bratři a sestry, 

srdečně vás všechny zdravím po prázdnino-
vém čase. Ať už jsme se pohybovali kdekoli, 
mám naději, že se budeme zase vídat více.

Jaké dobro, jaké blaho, tam kde 
bratři bydlí svorně. Tak zpívá 
žalmista v  jednom z  kratších 
žalmů. A v původním textu je 
ještě slůvko „ Hle“. Vždy když 
je biblický text uvozen tímto 
slovíčkem, máme zpozornět. 
Teď přijde něco velice důležité-
ho. Bedlivě se soustřeď a poslou-
chej. Když tohle žalmista zpívá, cítíme 
za tím, že to tak vždycky být nemusí. Kde 
bratři a sestry nebydlí svorně, tam se bydlet 
vlastně vůbec nedá. V kralickém znění je 
pověděno krásně: „Tam, kde v jednomysl-
nosti přebývají.“ Jednomyslné přebývání 
znamená: Tady máme domov, sem patříme, 
tady prožíváme společně své pravé určení, 
zde se dotýkáme pravé hlubiny svého života. 
Svorně, či jednomyslně přebývat jistě nezna-
mená nějakou uniformitu myšlení. Je to spí-
še vědomí, že mne s ostatními pojí v Ježíši 
Kristu Pán Bůh sám. Že můžeme být klidně 

„Jaké dobro, jaké blaho tam, kde bratři bydlí svorně. Tam udílí Hospodin svoje 
požehnání, život navěky.“   

 Žalm 133, 1. 3

velice různí, a přece spolu stojíme u stolu 
Páně, umíme si odpouštět a budovat vztahy 
na základě víry, lásky a naděje.

Tenhle žalm je takzvaná píseň stup-
ňů. My v tomto žalmu dnes může-

me těžit nejen z toho, co v něm 
je psáno, ale taky z okolnosti, 
při které se tento žalm zpíval. 
Těchto písní stupňů je v žaltáři 
celkem patnáct. Jsou kratičké 

a  to proto, že je Izraelci zpívali 
při náročném putování do kopce, 

do  jeruzalémského chrámu. Poslední 
z těch písní se mohla zpívat snad až na chrá-
mových schodech. Když jdete do  kopce, 
zadýcháváte se a nemáte sil na dlouhé lita-
nie. Je to ostatně pěkná představa – Izraelci 
byli společenstvím poutníků, šli do kostela 
a zpívali si. Krásné vystižení společné víry, 
společné životní cesty za společným cílem. 
Krásný projev toho, co je to žít spolu svorně. 

Ale ono na tom přece nezáleží, na jakou 
vzdálenost putujeme, jestli jdeme pěšky 
nebo autem či snad tramvají. Ale to pu-
tování do Božího domu neděli co neděli, 

Slovo na úvod
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15. 7. 	jsme se rozloučili se 
sestrou Gertrudou 
Nosálkovou – 95 let

	 Vzpomínka na sestru 
Nosálkovou se bude 
konat 14. 9. po boho-
službách

16. 8. 	jsme se rozloučili se sestrou Martou Plášilovou – 
94 let

Milí čtenáři Posla, 
začátek školního roku je minimálně v dětství 
(a ve fázi rodičovství též) jednou ze zlomo-
vých událostí roku kalendářního. Odpočatí, 
vzpomínek plnou hlavu, vyrážejí děti za svý-
mi spolužáky a učiteli. Všichni víme, jak 
nám po prázdninách připadají star-
ší, zkušenější. Tedy děti, učitelé 
naopak doufají, že o něco málo 
alespoň opticky „omládli“. 

Jakkoli se první září nijak ne-
kryje s církevním rokem, v mno-
hých sborových společenstvích, to 
naše nevyjímaje, zahajujeme slavnost-
ně, radostně: my v Olomouci bohoslužbami 
venku v rozáriu. Už poněkolikáté nám přálo 
počasí a tohle vykročení do přírody, světa, 
je možností přijít mezi nás i pro ty, kteří se 
jinak z nejrůznějších důvodů ostýchají pře-
kročit hranice kostela. Někteří jsou z jiných 
církevních společenství, další se bojí, že je-
jich malé děti budou v kostele hlučet a stejně 
s nimi budou muset nakonec odejít do jiných 
prostor, ještě další si třeba chtějí ponechat 
větší odstup od konkrétního (našeho) spo-
lečenství, potřebují víc svobody. Venkovní 
prostor ji poskytuje. 

Toto číslo vychází právě v  neděli, o  níž 
ve  chvíli, kdy píšu tato slova, věřím, že ji 
prožijeme právě v olomouckém rozáriu. A že 
si pak kafe koupíme pro změnu ve stánku, 
sedneme si na lavičky a budeme spolu. Po-

dobně jako v kostele, přesto jinak. Těším se. 
I na všechno, co nás na podzim a v zimě čeká 
už tradičně za zdmi našeho právě rekonstru-
ovaného kostela. Protože aby něco mohlo být 

výjimečné, musí tomu předcházet řada 
úplně obyčejných, tradičních dní, 

bohoslužeb, setkání. I  při nich 
buďme otevření, jako jsme zcela 
přirozeně ve venkovním prosto-
ru. Dejme šanci přicházejícím 
setkávat se s námi svým tempem. 

Nepostrašit je přílišnou horlivostí, 
ale ani je neodradit nevšímavostí. Jak 

krásné bylo, když si nás na naší letošní dovo-
lené v zahraničí všimli místní členové sboru, 
do kterého jsme v neděli zavítali na bohosluž-
by! Dali jsme si s nimi tradiční kávu po kázá-
ní a byli jsme tu velké vzdálenosti od našeho 
kostela navzdory „jako doma“. Věřím, že 
k tomu, abychom právě takové společenství 
„domova pro všechny“ utvářeli, potřebujeme 
vědět, kým jsme a co od sborového společen-
ství očekáváme. Nejspíš právě proto mě pro 
všechny nové začátky oslovil před nedávnem 
motivační citát, kterých jsou v této době soci-
ální sítě plné: Začni tam, kde jsi. Použij to, co 
máš. Udělej, co můžeš (Arthur Ashe). 

Krásné vykročení do  babího podzimu 
a do všech nových situací i rozhodnutí! 

Jana Vrajová

do  místa našeho duchovního přebývání 
a duchovního domova, to je cosi krásného, 
čím dáváme najevo, že svůj celý život vní-
máme jako cestu, že máme před sebou mož-
ná ještě dlouhou pouť, ale na jejím konci je 
živý Ježíš Kristus. Máme-li svůj sbor, a je 
to náš sbor a my sem patříme, pak máme 
vlastně něco jako další adresu. 

Když do Božího domu pravidelně přichá-
zíme a nelitujeme při tom námahy a časněj-

šího vstávání, budeme zbohaceni. Můžeme 
mít účast a podíl na tom, co Bůh dává. Ten 
žalm končí slovy: Tam udílí Hospodin svoje 
požehnání, život navěky.

Těším se, milí bratři a sestry, na naše nová 
setkávání na půdě našeho sboru. Ale i v na-
šich rodinách a jistě i jinde. Těším se na sbo-
rový život, který je u nás tradičně bohatý. 

Váš Jan Lukáš, farář   

Slovo na úvod

Narozeniny v září

4. 9. Jan Mezuláník
5. 9. Zora Dudziková
8. 9. Alena Tylečková

11. 9. Věra Schnaubeltová
13. 9. Edita Hodinová
14. 9. Jana Gabrielová

23. 9. Daniel Štědroň
25. 9. Josef Hromádka
25. 9. Hannelore Kubelková
29. 9. Vlasta Římská
28. 9. Pavel Stránský
30. 9. Drahuše Loutocká

          Rozloučení

S. Gertruda Nosálková

S. Marta Plášilová 
s Janou Hojnou 6. 9. byli oddáni Miloš Vavrečka a Eva Drápalová

       Oddáni byli
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 Sborový program na září 2025

  1. 9. pondělí 18.00 staršovstvo
  3. 9. středa 19.00 Sešlost
  4. 9. čtvrtek 10.00 Seniorklub
  5. 9. pátek 16.00 biblická hodina pro děti

18.00 mládež
  7. 9. neděle 09.00 bohoslužby v Rozáriu- zahájení šk. roku Jan Lukáš
  9. 9. úterý 18.00 biblická hodina 
13. 9. pátek 16.00 biblická hodina pro děti

18.00 mládež
12.–13. 9. ústřední shromáždění JJ
14. 9. neděle 09.00 bohoslužby  s večeří Páně Jan Lukáš

10.00 vzpomínka na s. Nosálkovou
13.00 bohoslužby DS Chválkovice
14.30 bohoslužby  DS Hrubá Voda

16. 9. úterý 18.00 biblická hodina
17. 9. středa 19.00 Sešlost 
18. 9. čtvrtek 14.00 Seniorklub
19. 9. pátek 16.00 biblická hodina pro děti

17.00 dorost
18.00 mládež 

19.–21. 9. duchovní obnova Olomouc
21. 9. neděle 9.00 bohoslužby a křest Jan Lukáš
23. 9. úterý 18.00 biblická hodina
24. 9. pátek 16.00 biblická hodina pro děti

17.00 dorost 
18.00 mládež 

27. 9. sobota 10.00 kurz  pro výpomocné kazatele
28. 9. neděle 09.00 bohoslužby  Josef Hromádka
30. 9. úterý 18.00 biblická hodina
  1. 10. středa 19.00 Sešlost 
  2. 10. čtvrtek 10.00 Seniorklub
  3. 10. pátek 16.00 biblická hodina pro děti

17.00 dorost
18.00 mládež

5.10. neděle 9.00 bohoslužby s VP Díkčinění Jan Lukáš

Každou středu v 18.00 modlitební chvíle.

Zápis ze schůze staršovstva 28. srpna 2025
Po úvodní písni 216 – Nevím, Pane, co ti dát br. 
farář představil hosta Jiřího Chládka, který se 
již delší dobu připravuje ke křtu. Křest Jiřího 
Chládka je plánován na neděli 21. 9. 2025

S milým hostem jsme se rozloučili a pokra-
čovali písní 248 – Pane, slyš náš hlas. Úvahu 
připravil br. kurátor Marek Vraj. Prázdnino-
vá schůze je příležitostí se zastavit, bi-
lancovat, plánovat věci příští. Jako 
vylézt na kopec a rozhlédnout se, 
uvědomit si, co je za námi. Důle-
žité je nezůstat lhostejní (reflexe 
výletu do Osvětimi). Člověk, který 
se nerozhodne v pravý čas, ztratí 
své jméno (reflexe kázání o Rút a Bo-
azovi) Máme držet dobré jméno církve. 
Letos po 40 letech nebyli Vrajovi na táboře 
první týden v červenci. Máme ukazovat celým 
svým životem nad sebe. 

Hlavní body
1. Setkání ústředí Jeronýmovi jednoty se 
bude konat v Olomouci 12. 9.–13. 9. Účastníci 
(25 osob) budou ubytovaní v hotelu SENIMO. 
V pátek budeme zajišťovat večeři (sekaná, pe-
čivo, zelenina), následovat budou rozhovory 
účastníků v dolních sálech. V sobotu je plá-
novaná dopolední prohlídka Olomouce cca 
na hodinu, kterou přislíbil A. Jeništa.
2. Stavební komise – informovala o opravě 
římsy, děkujeme všem brigádníků, kteří se 
podíleli. Pokračuje hledání zedníka. Každé 
případné zatečení z důvodu prudkého deště 
je třeba hlásit.
3. Budoucí konfirmandi: Br. farář napíše 
dopis do  konce týdne dopis potenciálním 
konfirmandům. Pošleme klasickou poštou. 
Naplánujeme setkání rodičů a dětí s farářem 

a někoho ze staršovstva, kdo bude chtít přijít. 
V průběhu setkávání, je možné se rozhodnout 
na konci přistoupit ke konfirmaci.
4. Článek o našem kostele a sboru v Olo-
mouckých listech vyjde. Děkujeme Ondrovi 
Holubcovi za celkovou propagaci i koordinaci 

s redaktorem.
5. Hledáme budoucího faráře. Sku-

pinka pověřená tímto úkolem se se-
jde v září. Přijímá tipy. S hledáním 
by mohl pomoci také Zvonimír 
Šorm, který bude hostem u nás 
ve sboru 19. 10. na sborový den.

6. Harmonogram 
•	 7.  9. Rozárium – písně budou 

ve zvláštním zpěvníčku vytisknuté.
•	 9. 9. biblická hodina
•	 14. 9. se koná po bohoslužbách vzpomínka 

na s. Nosálkovou (Noemi Batlová nebude 
přítomna), odpoledne bohoslužby v domo-
vech seniorů v Chválkovicích a v Hrubé 
Vodě

•	 27. 9. Kurz pro výpomocné kazatele
7. Plány na další rok
•	 Červnové setkání v  Drahanovicích le-

tos i v předchozích letech je stále slabší 
účast, uvažujeme o setkání raději Rozáriu 
i na konci školního roku. 

•	 Bohoslužby v  Červené kostele se letos 
budou konat. Nelíbí se nám však komuni-
kace s provozovateli, řešíme organizační 
problémy. Je na zvážení, zda i příští rok zde 
bohoslužby pořádat.

•	 Táborák 13. 7. Naopak byla velmi úspěšná 
akce, přišli i lidé noví, okrajoví Specifická 



6 7

Ze života sboru Ze života sboru

Letos pošestadvacáté jsme se sešli na tábo-
rové louce v Ptenském Dvorku. Téma Jak žít 

tradičně pojal každý z nás, kdo si připravoval 
program, podle toho, co jej zaměstnává, čím 

žije. Letos více než kdy jindy jsme proží-
vali opravdovou mezigenerační jednotu 
v různosti; mládež připravila celý jeden 
den včetně dopoledního a  večerního 
programu a skvělých lasagní na večeři. 
Bavili jsme se s otevřeností, kterou zná 
snad jen ptenský teletník, o tom, jak se 
navzájem vnímáme, v čem si rozumíme, 
v čem zase tak moc ne. A aby to nebylo 
tak moc vážné, tak Janča s Niky připra-
vily na večer zábavný „souboj generací“. 
Také jsme na výletě po okolí objevili další 

atmosféra, nové víno v nových měších, tvo-
řila se komunita.

8. Káva a čaj po bohoslužbách – Hledáme 
další ochotné pomocníky. Kávovar již funguje.
9. Mysleme na nedávno pokřtěné v našem 
sboru a na šternberský sbor.

Staršovstvo zakončilo schůzi písní 148 – Kdo 
na kolenou klečí, vídá dál a modlitbou.
Informace o hospodaření je u br. pokladníka.

Pro Posla zpracovala Adéla Gabrielová

krásný kousek světa – Stražisko u Pros-
tějova. Laďa domluvil návštěvu místní-
ho kostelíka a ukázal nám vily, v nichž 
pobýval Otto Wichterle nebo Ladislav 
Pešek. Jedno odpoledne jsme navázali 
na několikaletou tradici „hostů v telet-
níku“ – tentokrát jím byl bratr Hyacint 
Pavel Kuchta z řádu premonstrátů a i on 
zcela přirozeně vstoupil svou otevřeností 
do prostoru důvěry, který si na Pteňáku 
tak hýčkáme. 

Abych nezapomněla: i letos skvěle va-
řili manželé Gabča a Ondra Holubcovi, 
mají náš velký obdiv a  lásku – a  to, že 
Víťa obarvoval ranní porridge tu na modro, 
tu na červeno, je odpuštěno.

Takže jako každý rok: velké díky všem, kdo 
jakkoli přispěli k tomu, že jsme si i letos od-
počinuli, nabrali nové síly do pracovních dní, 

mohli se svěřit, ale i seznámit s novými lidmi. 
Evě a Pavlovi Kriegovým a rodině Schnaubel-
tovic patří díky obzvláštní – za věrnost, vytr-
valost... za to, že je to s námi pořád ještě baví.

Jana Vrajová

Pteňák

Do našeho sboru přibyl 
nový člen – emeritní 

farář bratr Miloš 
Vavrečka. Uvítali  

jsme ho už 
i na kazatelně!

V letních měsících kromě oprav střechy, které dě-
lají profesionálové, bylo potřeba také svolat něko-
lik brigád. Velké díky všem mužům, kteří ochotně 

a s úsměvem přiložili ruku k dílu!
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Buřtování před kostelem
Téměř v  polovině prázdnin 
jsme se sešli pod lešením (pro-
bíhá další etapa opravy střechy, 
tentokrát nad farním bytem) 
na nové akci: posezení u tábo-
ráku. Že máte pocit, že vlastně 
není kde se sejít? Velký omyl! 
Lavičky před kostelem, volně 
pobíhající děti na  zahrádce 
i po náplavce, zpívání do noci... 

to bylo krásné společen-
stvotvorné setkání. 

A  pokud jste to letos 
nestihli, určitě příští rok 
neváhejte!
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Ze života církve

Univerzita Karlova 
Evangelická teologická fakulta 
Černá 646/9
110 00 Praha 1
www.etf.cuni.cz

I když se již mnozí pokusili…  
aneb vybrané kapitoly z Lukáše

zve v zimním semestru akademického roku 2025/26 všechny  

zájemce ke kurzům celoživotního vzdělávání a univerzity třetího věku 

v Olomouci. V rámci kurzu Úvod do evangelické teologie připravila  

katedra Nového zákona řadu přednášek nazvanou 

Přednáší: doc. Jiří Mrázek, Ph.D.

9. 10. 2025 Vánoční příběh

6. 11. 2025 Ježíš v Galileji

4. 12. 2025 Podobenství Božího království

15. 1. 2026 Ježíš v Jeruzalémě

Koná se v Olomouci ve farním sboru ČCE (Blahoslavova 1)  

v uvedené čtvrtky od 14:00 do 18:00 hod. Začínáme 9. října 2025. 

Cena kurzu: 700,- Kč; číslo účtu: 85439011/0100; variabilní symbol: 335 
Zpráva pro příjemce: jméno studenta/studentky.  
Platbu prosíme proveďte do 31. 10. 2025.  

Dotazy a přihlášky posílejte na:  

e-mail: office@etf.cuni.cz 

tel.: +420 221 988 216, fax: +420 221 988 215

Děkanát ETF UK (CŽV/U3V), Černá 9, 110 00 Praha 1

https://web.etf.cuni.cz/ETFN-526.html

Všem sborům Českobratrské církve evangelické

Praha, 3. září 2025

Vážené sestry, vážení bratři,

spolu s mnohými v církvi i ve společnosti sdílíme znepokojení a bolest z dlouhotrvajícího 
konfliktu v Izraeli a Palestině. Naše oči a modlitby se upírají k rukojmím a jejich rodinám 
i k civilistům trpícím v Gaze. Dřívější vyjádření, že stojíme na straně obětí, kterým je třeba 
vracet tvář a naslouchat jejich příběhům, získalo v poslední době na své velmi naléhavé 
aktuálnosti.

Podporujeme veškeré úsilí hledající cesty, jakými by se pomoc dostala přímo potřebným 
a nebyla zneužita. Apelujeme na ty, kdo tuto pomoc neumožňují, komplikují nebo rozkrádají. 
Humanitární situace se nesmí stát nástrojem války.

Na pomoc civilním obyvatelům Pásma Gazy posíláme 250 000 Kč z Fondu sociální a charita-
tivní pomoci prostřednictvím Charity Česká republika, která má v Gaze svůj tým a poskytuje 
tam základní zdravotní péči, distribuci léčiv a další formy přímé pomoci.

Sbory i jednotlivci mají možnost se připojit svými dary poukázanými do 4. listopadu 2025 
na účet 7171717171/2700 pod variabilním symbolem 9111002025. Všechny tyto prostředky 
následně odešleme na totožný účel.

Bože, daruj pokoj vší zemi! Daruj odvahu, vynalézavost a vytrvalost tvůrcům pokoje! Daruj 
svou naději, kde naděje lidská vadne.

Synodní rada ČCE

Pavel Pokorný 		  Jiří Schneider

Ondřej Titěra 		  Simona Kopecká

Roman Mazur 		  Jana Šarounová
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Kontakty na zástupce sboru:
Farář Jan Lukáš 776 029 782 Lukas.Jan@seznam.cz

Kurátor Marek Vraj 605 224 814 m.vraj@volny.cz

Sborová sestra Noemi Batlová 728 289 354 noemi.batlova@gmail.com

Úřední hodiny ve farní kanceláři:
Úterý 9–11 hod.  (br. farář Jan Lukáš)
Pátek 9–11 hod.  (N. Batlová)

Kdykoliv jindy je možné setkání podle telefonické 
nebo mailové domluvy.

Upozornění pro případné dárce: Číslo sborového účtu je 2302116008/2010

Informace / aktuality

Poradní odbor Moravskoslezského seniorátu pro vzdělávání laiků Vás zve na

Duchovní víkend nejen pro presbytery   
19.–21. září 2025

Téma: Examen, modlitba, která mění život
Host: P. ThLic. Ing. František Hylmar SJ

Penzion Tõde https://www.sestrynp.cz/cs/penzion
Přihlášky: noemi.batlova@gmail.com, tel. 728 289 354

 do 31. srpna 2025


